
.^,:.: 
,rtrl: .!_,.

ilJ?lWlr.ffi
;;âÊr.s;Ê§'r"

ESTADO DE SERGIPE / PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRINHAS/SE

CASA I-EGISLATIVA V AROALDO FONTES DO NASCIMENTO

AIA DA 11" SBSSÃO ORDINARIA DO I]IÊNIO DF,2025 A2026,03 DIT ABRIL DE2025.

Aos 03 (três) dias clo rnês de abril cle 2025 (dois mil e vir-rte e cinco), na sede do Podcr

Legislatirro Municipal, sito a 'll'avessa Alvaro cJe lrreitas, 06, Centro, nesta cidade, à

hora I{cgiurcntal, rcuniram-sc em scssão Orclinária, I',xcelentíssitlos Senhore s

Vcrcaclores clo Munícipio de Peclrirrhas/SIl, do Ilstado cle Sergipc, sob a presiclôr"rcia do

Vcrcaclor .losé Aronaclissor-t Gois clo Nascirrento, prcsentes à hora regirnental os

vcrcarJorcs, o lo secrctário João Apolinário dos Santos, 2o secretário Jose l-ourenço dos

Santos, Marcio Sarrtos Silva, .loão Guill-rennc Costa Soares, Carlos Rodrigues dc

Santrina, Ilclilvan clos Reis Santos. I-Iavenclo qr-rórum lcgal, o Ser"rhor Presicler"rtc

clcclarou aberta a scssão, no expedieute, dando início a abertura dos trabalhos

lcgislativos. O prcsiclcntc convida o lo secretário João Apolinário dos Santos, paral'az,er

n lcitura claAta da sessão, após a leitr-rra daAta o Sr. Presidente convida o 1o secretário

.loão Apolinário clos Sar-rtos para faz,er a lcitura da irrdicação no 03 sobre autoria da

Mcsa l)iretora, quc dispôs sobre a indicação a prefcita, Ilt'ancecleidc [,it"na c ao

secrctário dc inÍj'acstnrtura, Dorningos Vicente, qlre seia disponibilizado a instalação

clc vcntilaclores, no rrcrcado mr,rnicipal (mercndo cla carne), em segtrida o Sr. Presiderrtc

ooloca a Ata cnt votação, Ata aprovatda por Ltnaltiuridade. Iraz. o uso da palavra o

vcrca<lor C:-rrlos Ilodrigues de Santana: O vcrcador Carlos Rodrigr-res itricior-r scu

pronr.rr-rciamento parabcnizando urna colega pela stta longa trajetoria política. Illl
sqlrrida, cobrou o Lrso do n'ricro-ônibus da Saúclc para o transpottc de pacicntcs et

Aracltirr, cicstacando que o vcículo.iá cstá conscrtado, llas çontinua paraclo. Ijlc pcdiu

quo íl popLrlação procLrre a Secretaria de Saúrcle para agendar as viagens. Criticor-r

rernrbóm a constante clucbra clas ar-nbulâncias e questionou a qualidade clos serviços da

ollcina lesponsável, solicitando qltc Lllna arnbulâr-rcia fique tra sede e outra no povoado

Mutr-rurbo. Carlos l{odrigues reclamou do atraso no pagametrto dos servidorcs

rrrtrnicipais, principalrnente os da saúrde, e pediu que os salários seiarn pagos atc o dia

10. (lorrrentou qr.rc arlgr.rns medicarne ntos estão voltar"rdo às r"tnidacles, colt"lo o chccl<-iu,

e inccr-rtivoLr os rnorac1orcs a procLu'arem a clínica. l"alou ainda sobre o início cla lirttpeza

no bairro C'aç:11156 e cobron a continuidade c'los scrviços. l)estacor,r qllc a gcstão cstá ctr-t

ncgociação pal'a cnviar'à Cânrala o lcaiuste salarial clos serviciorcs c consic'lerou

irrsul'icier-rtc o valor clestinado à refbrma da praça. Por Iim, denuncior-r perscguição

política contra alguns profcssorcs e prollcteu apresentar os nomcs nas proxitlas
scssõcs. l,'erz o rrso cla palavra o vcrcaclor Marcio Santos Silva: O vcreacJor Márcio

agriiclcccr-l Ír presenÇa dc autoridadcs c colegas, e logior-r a atuação da sccrctária de saÚrclc

c cJa prcl'cita Iirança, clestacando avanços na saÚtde, cducação, infraestrutut'a c

pagaLncr-rto clos servidores. Menciollou a cl-regada cle novas atnbulâncias, ue lhorias u;l

paviurcntaçáo, çlinatização das escolas e arnpliação clos serviços dc ultrassotlogral'ta

ern l)cclrinl"ras. I:ir"rl'atizou o col"llprornisso da gestão coltl o povo e o Llso responsável dos

rccLtrsos púrblicos. O vcrcardor Marcio Santos Silva cecle clcr"rtro dos scus l5 minutos a
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E§JTADO DE SERGIPE / PODER LEGISLATIVO
CAMARA MUNICIPAL DE PEDRINHAS/SE

CASA LEGISLATIVA VEREADOR AROAI.DO FONTES DO NASCIMENTO

palavl'a ao vercador lidilvan dos lleis Santos: O vcreador criticou a gestão cla
Scct'etaria dc l]r1ucação de I)eclrinhas, destacando os R$ 61.200 gastos r-ra jornacla
peclagógica e os I{$ 18.000 pagos à sccretária, valor muito acima do salário clos
vct'erltclorcs.'larlbónr questiorror-r er colxpra dc Lllr préclio de quase It$ 500 n-ril
pcrtct-tccntc a Íàn-riliares do esposo da preleita, que cstá abandonado. I.lle cobror-r
lransparôucia clo vcrcador Már'cio, que defende apenas os pontos positivos cla gestão c
otritc os problctras. Por fim, rnencionou ul'n vícleo Í'eito na Secrctaria clc Sariclc
tnostt'nltdo o local vazio, r'ncslrlo após urn gasto de It$ 31 I .000 corn oficinas cntrc os
clias 13 e 22 dc Ícvcreiro. I{etorra a palavra o vereador Marcio Santos Silva: O
vct'caclcrr Márcio t'cspondeu i\s críticas do vereador E<Jivan, afirmanclo qr-rc não precisa
ric bajtrlação c cluc sr-ta atuação e baseacla na vcrdade. DcÍ'endeu o invcstimento de RS
60 rlil na.iornada pcdagogica, cxplicando qllc o cvcnto durou trôs dias (26 a 28 dc
I"tlat'ço), cot-ttot-t coll cerca de l(r0 participantes diários, ir"rcluindo proÍi:ssore s c
convi<laclos, e ol'ereceut etliuentação, sollr e cstrutura aclcquada. Rcssaltor-r qLlc a

cclucação clc PccJrir-rhas cstá cur crcscirnento, colr aLtmerrto no núr-nero de alunos c
valorização dos prolissionais, incluindo um reajuste salarial de 41oÁ para prolbssorcs
cnt 90 dias de gcstão. Criticor-r comparações Íbitas corl-l gastos de cLrrsos pálra
t,ercaclores e real'tnnoLl o corrpromisso da gestão coll Lrma cducação de qLralidadc e
rcspeito aos prolissionais da área. O vereador Marcio Santos Silva ceclc c'lentro clos scurs

l5 trtirtuttos a palavt'a ao vercaclor'.loão Guilherme Costtr Soares: O vereador inlbnr-ra
qtrc prcÍ'citr-tra cstii licitando rrais cie 1.000 lun-rinárias paret a mudança cla ilur"ninação
pública. Itctotrra a pillavra o verear1or Marcio Santos Silv:r: O vereaclor solicitou a<t

secrc'titrio dc inÍL'acstrutura e à prefeita a instalação de lârnpadas de f,llD na avenida
plinciltal do Mutuntbo, clestacando qLrc a cornunidade tarnbem uterecc scr bcneÍ'iciacla.
Irllc tarrbetn inlortrtou à poprllação do povoado Rarbosa que o tão espcrado calçarncr-rto
cstá a catrtinho, fi'urto ile solicitação ao senhor Costa. Irinalizor-r agradcccndo c
dcsc.iartdo ut-n [ron.t ÍLnal de serxana. liazo uso da palavra o vcrcardor lrlclilvan clos Iteis
Sitttúos: O vcrcaclor I'ldivan dos fteis iniciou sua fala curnprimentando os presentcs c
rcgistrar"rdo a preselrça de cidadãos e colegas visitantes. Aborclou críticas à atr.ral gestão
rrr.rrticipal, destacando contratações excessivas, Íalta de valorização dos aliados
políticos e ausência de transparêr-rcia ern algumas açõcs da preÍbitura. [)cnur-tcior-r ir

sitr-ração c1c urn serviclor acusaclo cle zombar da população c rcccber sern trabalhar,
cobranclo providôncias cla prel'eita. Relatou irrcgularidadcs na desapropriação dc unr
tcrretto pcla prel'citula c questionor-r o posicionarnento de algurns vereadores sobre tr

cilso. Criticour a clistribuição restrita de senientes a agricultores e a atr-ração da Secrctariet
de Irclucação, apontando centralização e favorecimento político. Por lim, mcnciorrou
Itrll"ras na Íiota cle ar"r-rbulâncias c1o município e reitcrou seu pape I de Írscalrz;rtlor,
dcl'cr-rt1cr"rclo a moraliz,ação da Casa I-egislativa.Iiaz. o uso da palavra o vcrea(lor Joirri
Apolinitrio tlos Santos: O vercador ir-ricior-l slla Í'ala currprirner-rtando os prescr-rtcs c
clc-stitcout zt irrportÉir"rcia cla cornr-rnidade cle A1Íavaca, que, se gunclo ele, Íbi
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historicanlcntc osquccicla por gestões anteriores. Ressaltou a atuação clo cleputaclo
lbdc[al Firbio Iicis na tlcstinação c]e recursos para o calçarrnento cla cornurnicla.l., q.-,.
tratlslot'l-tlot-t signil'icativatnente o local. Solicitour apoio cla vereadora Nolô par.a
contillr.ric'ladc clas obras, cortto rrais calçatnentos, praça, quadra cle esporlcs e rlclhorias
tla illtt'ninação.'laubetl criticou er sitr-ração da saúrcle no município, principalprepte er

Itrlta rlc ambLrlâncias, pedindo providências cla gestão para resolver o problelra.
IlcÍbr'çor-r et rclcr,âtlcia c'las ernctrdas do clcpr-rtaclo Firbio Ilcis para diversas áreas, co,o
saÚtcic, cclr:cação c assistôncia social, c laruentou a ausôncia cle reconhccimento ptrblico
po| pat'te da adrlrinistração. Por Íiur, elogior-r o vice-preÍbito Cláuclio Sá, cjestacando surl
imPortância rra cleição e criticando afaltade valorização e espaço claclo a ele pela atr-ral
gcstão. liaz o ttso da palavra o vcreador Carlos Ilodrigues cle Santana: O vcrcador
cobt'a a çontinuidadc do calçarnento no povoado, lembranclo a prorrressa Í'eita pcla
prel'cita. Iilc propõe qLtc os colegas do parlamento visiten-r os orgãos pitblicos para
veril-tcar de pcrto as neccssidardes do urunicípio. Critica a desorganização no transportc
para cxallcs méclicos, colrparando com a gcstão anterior, c sugerc urla nelhor
<listribLrição c'los vcículos entre Alaca.iLr e Iistância. Iiinaliza relorçarrclo selr
Çolrprolllisso cotr a popurlação de Pedrinhas.Iiar. o uso clar palav1.a o vcrcrrcjor .loão
(llrilnlcrnrc (losÍa Soitres: O vcrcador currpriurcnta os colcgas, o público pr.cscptc, c
a todos qrtc cstão acotrlpatrhanclo. Iiur rcsposta ao vcreador Iiclilvan, csclarccc qLle a
p|cl'citLr|a contratort lttl't pcrito para avaliar o terrcno de cornpostagen, enviour os claclos
ao Ministe|io Público c e Í'-etuou o pagarnento. Reconhece que pocle havel urn problcma
para o rcce biulento e orienta a fàmília a procurar Lul advoga<1o para resolver a sitr-ração.
Irirlaliza agracleceuclo c clcsejanclo boanoite e um ótin-ro final clc semana. Irazo uso cler

palitt't'a o vcreac1or Marcio Santos Silva: O vereador Mirrcio responcle ao colcga
(lallão, all|maniJo qtrc tudo o quc disse sobre os serviços da clínica Oclilon c vcrc'laclcir-o
e qLle trará tnais inÍbrnrzrçõcs sobre os serviços cla Saútcle. Rcssalta seu cogprop-risso
colll t'l verdade e coln a população do povoado Alfavaca, clestacando p1e lhorias lbitas
pcla prcÍ'e ita Irrancecleidc, corno o calçarnento, conseguido corn apoio clo governac'lor.
lilc clogia o trabalho da prefeita, especiahnentc crn prol clo povo r"naris carentc, c
ttlt:nciona o Llso intenso dc veículos da saudc para atendcr a população. Iiinaliza
t'cctlttlrcccrtr.lo a lllla t.lo ltresic.lcnte rla cânrara solrre o uso <Jc carros oÍ'iciais e agraclccc
a toclos. Iraz, o t-tso clar palavra o vcrcador Iiclilvan dos lleis Santos: O vcrcaclor coptcstir
i.r 1àla do vcrcador Mirrcio sobre os custos cla Í'esta cla eclucação, afin"nanclo que os doccs
c a clccoração Íbrat"t-t contratados por outra ernpresa e que trará os valorcs clctalhaclos
ua proxiua sessão. Iile tarnbét"u cienuncia que a Secretaria de Ilducação lbi alvo cic
invcstigação cla CGIJ por sLlposto ir-rchaço no núrmero dc erlunos, o quc tcria motivac'ftr
t-ttlltt itção clrergcncial cla equipe para esconder docurnentos antes cla ciregaclar dos
tclcnicos. Por lit't.t, solicita à preÍbita a relbnna urgentc clo cerlitório municipal,
criticanclo sctt abatrc'lono r: destacando anccessidadc de respcito coll os Í'aleciclos e suas
larnílias. Iraz o Llso c1a palavra o vereador João Apolinário dos S:rntos: O veread<tr
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apoia a Í'ala clo vcrcacJor Iiclivar-r sobrc a urgôncia clc rnell-rorias e arnpliação do cerniterio
municipal, c'lestacanclo qr-re o tema só costuma ser lembrado perto do Dia cle Finaclos,
apesar da necessidade ser constante. Ele rnenciona que ulra área 1'oi adqLririda há cinccr
ilrlos, rlas.iá cstá lotada. 'l.ambér-n atrorda a preocLtpação corn a falta de ambr-rlâncias c
dcÍ'cndc qllc o r"rtr-rnicípio precisa oÍ'crecer atenclirnento cle qualidade. Por fir-n, Íàz un-r

alct-ta à adlrrinistração para que planejc com antececlência os festejos jr.rnirros c o
anivt:rsítrio cja cidacJc, rclbt'çando a importância clesses eventos para valorlzat a culturir
local c trovitrrcntar o comcrcio. I?inaliza agradccct"rdo e se comprometcndo a continuar
coliibot'ando com o ntutricípio.liaz, o Lrso da palavra o Sr. Prcsiderrte.losé Aronaclisson
(itlis cltl N:rscimetrto: O vereaclor José Aronadisson responclc ao colega Márcio,
elogianclo suÍl atuÍlÇão, nras criticandr) o uso de sete cal'ros da sairdc para Aracaiu,
dcixarrdo o n-iunicí1tio dcscobelto. Argurrenta que um ôrribus resolveria o transporte
Çolr lrlenor custo e rltenos irnpacto nos serviços locais. Destaca que a retirada desses
veículos pre.iuclica o atcndir.nento de PSlrs (Prograrna Saude da Irarlília), visitas
cJomiciliares e terapias para pacientcs colx necessidadcs cspeciais. Cobra mais
cqLrilíbrio rra gestão e plane.iamento da saúrdc. Anr-rncia qllc a sccretária dc sandc scrá
cottt,iclacla a participar cle Lll"na sessão na Cân"rara e rcl'orça a irr-rportância cla

triitrsparência. 'l'arlbcm pede rnais divulgação sobre a entrega do pcixc da Semana
Satrtit. Il parabcniza o envolvimento popular nas suas rccJes sociais. Finaliztr
t'çconhccctrdo o trabalho cla pre Í'eita Iirancccleide, mas re Í'or'ça qLle ainda há muito a sor
Í'cito c que segr-rirá cobranclo rnell"rorias. Neste momento nada rnais havcnclo a tratar, o
Sctrhor Presiderrtc clcclala enccrrada a Sessão Ordinária c dctcrrninoll a lavratura clir

AIA c convoca os rrct'cardorcs para próxima:;essão en-r clia c horário rcgirnental.
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